

# 所有受洗者都参与教会福传的使命

教宗著重讲解了福传的教会面向，鼓励所有信友都参与教会的福传使命，把福音传到天涯海角。

2023年3月8日

每个受洗的人，都在教会的使命中扮演著独特的角色。这是教宗方济各在3月8日周三的例行公开接见活动中要理讲授所强调的。教宗继续以“福传

的热情”为主题的系列要理讲授，著重讲解了福传的教会面向。

教宗强调，宣扬福音不是互不相干的个人使命，而是为从宗徒传下来的教会信仰的共同服务，必须完整地把它一代一代地传下去。教宗解释，传播福音的热忱与教会的幅度不可分割，因为教会保护基督信仰讯息免遭歪曲，不顺从于世俗的利益及思维方式。

于是，教宗提到梵二大公会议《教会传教工作法令》的教导，强调所有福传都源自于天主圣父的无限圣爱，这份爱藉著圣子和圣神的使命倾注于世。教会的使命就是将这救赎之爱传到天涯海角。

## 传教门徒

作为“传教门徒”，所有受洗者都蒙召效法基督自我牺牲奉献的爱，发挥创意为祂圣言的真理及其修和的力量作出令人信服的见证。教宗强

调，“每位门徒传教士的使徒热忱”非常重要，“因为在尘世旅途中福传的天主子民当中，没有主动和被动主体的区分”。

教宗引用宗座劝谕《福音的喜乐》，说：“所有受洗者，无论他们在教会内有何职位、有何信仰培育水准，都是福传的执行者。”（《福音的喜乐》，120号）“所有受洗者都参与了教会的使命，并在教会的使命中参与了基督君王、司祭和先知的使命。”

## 新的见证方式

接著，教宗引用《教会传教工作法令》解释，这个使命“虽然为了环境其执行的方式可以不同，但是本质上在任何地区及环境中，都是不变的”（第6号）。教宗提醒，这邀请我们不要变得硬化或僵硬。他表示，信友的传教热忱表现在他们发挥创意探求宣讲和见证的新方式，与基督所

承担的受伤人类相遇的新方式，以及为福音和人类服务的新方法。

教宗呼吁信众回归到天父的大爱及圣子和圣神的使命中，不要把自己封闭在个人安逸不动空间中。教宗说：“这让我们承认我们蒙召获得圆满生命的礼物是白白得来的，并为此赞美和感谢天主。”

最后，教宗敦促在场的所有信众更充分地生活出他们所领受的恩典，并与他人分享。

(梵蒂冈新闻网)

VATICAN MEDIA

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/Suo-You-Shou-Xi-Zhe-Du-  
Can-Yu-Jiao-Hui-Fu-Chuan-De-Shi-  
Ming/](https://opusdei.org/zhs/article/Suo-You-Shou-Xi-Zhe-Du-Can-Yu-Jiao-Hui-Fu-Chuan-De-Shi-Ming/) (2026年2月2日)